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Førstkommende tirsdag vil alle barnehagene i Ri-
sør kommune markere Barnehagedagen. De skal
gå i tog fra Risørhuset kl. 11, og håper at riktig
mange tar seg tid til å se på dem! Dagen avsluttes
med forestillingen «Baldrian og musa» på Risør
Videregående skole, hvor det serveres boller og
brus som de store elevene har bakt!

Barnehagedag i Risør

Om tre til fem år vil området
rundt Risør Resort Jegertunet
Hotell være helt forandret.
Mandag starter byggingen av
hytter, leiligheter, hotellsuiter
og golf- og skytebane. 
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– Skal vi først gjøre noe, så skal
det gjøres skikkelig, sier eien-
domsutvikler og eier av Risør
Resort Jegertunet Hotell, Tarald
Nomeland fra Setesdal

Millionsatsing
Hva som får en setesdøl til å sat-
se hundrevis av millioner kroner

på et prosjekt i Risør, er en urok-
kelig tro på at det nettopp er i
denne regionen det er verdt å
satse noen kroner fremover.
Mandag denne uken gikk start-
skuddet for
utbygging
av 40 nye
hytter, 40
leiligheter i
en «itali-
ensk fjell-
andsby»,
100 nye ho-
tellsuiter,
og en ny flerbrukshall med digi-
tal skyte- og golfbane.

Hele utbyggingen har en total
kostnadsramme på 350 millio-
ner kroner, og bare grunnarbei-

dene beløper seg til 25 millioner
kroner!

Det er entreprenør Einar
Gauslå som skal stå for grunnar-
beidene, med vei, vann og klo-

akk, og
Gauslå er
veldig godt
fornøyd
med denne
kontrakten.

– D e t t e
er vår nest
største
kontrakt

noensinne, og det er klart den er
viktig for oss, sier han til Agder-
posten.

Når utbyggingen står ferdig
mener Nomeland at Risør Re-

sort Jegertunet vil fremstå som
et Norge i miniatyr.

Vestlandsk natur
– Når du kjører utover fra Søn-
deled, kan du forestille deg Vest-
landet. Høye fjell, og fjorder, med
smale og svingete veier. Videre
innover ligger landskapet der
med det typiske sørlandske pre-
get. Det er så flott! skyter sønn og
medeier, Tarald Johan inn.

Det er han og senior som sty-
rer mest med den daglige driften
av eiendomsselskapet, men de
andre i familien Nomeland er og-
så eiere, både Ole Tom og Birgit.

– Det store trekkplasteret er
tredimensjonalt, digitalt skyte-
anlegg. Dette er helt nytt i Norge. 

– Dette blir «råtøfft». Vi drar
til Stockholm neste uke for å se
på prøve ut et lignende anlegg, og
vi er lovet at folk får et skikkelig
kick av å skyte, sier Tarald Nome-
land.

– Vi har også tennisbane ute,
vi tilbyr ridning i samarbeid med
«Hest i villmark», vi har kanout-
leie, havfiske, båtutleie, og vi hå-
per inderlig at det nasjonale kla-
treanlegget blir realisert, sier No-
meland junior.

– Tarald Johan Nomeland
trekker også frem at velviljen fra
Risør kommune, har gjort at de
valgte å satse på denne gigantut-
byggingen av Risør Resort Jeger-
tunet.

Gigantisk utbygging på gang
JEGERTUNET: Mandag starter den totale forandringen. Her skal bygges skyteanlegg, tennisbane, golfbane, leiligheter og hytter. For å nevne noe. 

Får rådmann i Risør Odd Eldrup Olsen
det som han vil, forlenges avtalen om
å ikke selge seg ut av Agder Energi.
Han foreslår at fredningstiden forleng-
es med fem år til.
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Førstkommende torsdag må formann-
skapet i Risør ta stilling til om de vil sitte
på aksjene i Agder Energi i fem år til, el-
ler selge.

Eierkommunenes arbeidsutvalg fore-
slår at den avtalen som ble inngått i 2005
om ikke å selge, blir videreført i fem år til. 

I 2002 solgte kommunene i Aust- og
Vest-Agder til sammen 45 % av aksjene i
Agder Energi. Disse ble i sin helhet kjøpt
av Statkraft.

I forbindelse med dette salget, ble det
inngått en forpliktende avtale, om ikke å
selge ytterligere aksjer de neste tre år.

Bakgrunnen for dette var et sterkt øn-
ske om å beholde kontrollen av selskapet
i Agder. Denne såkalte fredningstiden
gikk ut i juni 2005. 

Videre ble det inngått en såkalt «gent-
lemens agreement» om ikke å selge noen
aksjer før i juli 2008. Nå er snart avtale-
perioden over, og kommunepolitikerne
må ta stilling til hvorvidt de ønsker å
videreføre viljeserklæringen fra 2005.

Viljeserklæringen har nylig vært til ju-
ridisk vurdering av Lund & Co i Oslo. De
skriver: «Basert på en gjennomgang av
det foreliggende avtaleverk og vedtekter
kan vi ikke se at en forlengelse av Vilje-
serklæringen reiser andre spørsmål enn
de som ble reist ved den opprinnelige
inngåelse av denne. 

Når det gjelder avtaleperioden for den
nye viljeserklæringen skriver advokat
Caroline Lund: «For å skape den tilsikte-
de ro rundt eierspørsmålet, slik at det
kan legges langsiktige planer for selska-
pets virksomhet og utbyttepolitikk frem-
over vil vi anbefale at kommunene vur-
derer en forlengelse av Viljeserklæring-
en ut over tre år, eksempelvis med 5 år.»

Nå ønsker rådmannen i Risør at politi-
kerne følger arbeidsutvalget for eierkom-
munene, samt anbefalingen fra advoka-
tene, og forlenger avtalen med fem år.

Vil sitte på energiaksjer i fem nye år

Polvandring
Politikerne har uttrykt et ønske
om å få Vinmonopol i Åmli sen-
trum, men det er usikkert når det
kommer, uttaler plan- og næ-
ringsleder Torgeir Neset. Han
opplyser at det ikke har skjedd no-
en særlig utvikling i denne saken
det siste året. I desember vedtok
styret i Vinmonopolet å etablere
ni nye filialer i mindre kommuner
som ligner på Åmli. Disse får et
areal på cirka 25 kvadratmeter,
190 ulike produkter og holder
åpent 15 timer i uken. Neset reg-
ner det som mest aktuelt at Åmli
får et tilsvarende utsalg. Nå ven-
ter kommunen i spenning på nes-
te utspill fra ledelsen i Vinmono-
polet. Politikerne mener at et pol
vil trekke flere kunder til Åmli sen-
trum og hindre handelslekkasje. 

Populære jobber
Kommunen vil også i år tilby som-
merjobb til alle 16- og 17-åringer.
Det dreier seg om tre uker
mellom 23.juni og 16.august.
Eneste kravet er at ungdommene
er bosatt i Åmli. Lønna er ifølge
gjeldende avtale på 101 kroner pr.
time. Ungdommene blir enten
sysselsatt av kommunen, eller de
jobber for private med et offentlig
tilskudd på 50 kroner timen.
Interesserte kan søke gjennom å
klikke seg inn på hjemmesiden til
Åmli kommune. Hensikten med
sommerjobbene er ikke bare å få
utført nyttig arbeid og hjelpe ung-
dommene med økonomien. Poli-
tikarene har en annen «baktan-
ke» med dette generøse tilbudet.
Sommerjobbene skal knytte 16-
og 17-åringene nærmere kommu-
nen, slik at flere vender tilbake til
Åmli etter endt utdannelse.

Drageløperen
Det er ingen grunn til panikk. Alle
som ikke fikk med seg storfilmen
Drageløperen, da den nylig gikk
på kino i Arendal, kan se dramaet
på Elvarheim 15.april. Drageløpe-
ren er fortellingen om besteven-
nene Amir og Hassan som vokste
opp i Afghanistan på 70-tallet. Fil-
men handler om vennskap, svik
og kjærlighet. Den bygger på bo-
ka med samme navn, som var en
internasjonal bestselger. Tidli-
gere samme kvelden ruller barne-
filmen «Alvin og gjengen» over
det hvite lerret på Elvarheim.
Denne hadde norgespremiere i
februar.

Quiz på kafeen
Det er ikke bare bein og armer
som trenger gymnastikk. Også
hjernen har godt av litt trim. Der-
for inviterer Åmfoss kafeteria til
en ny runde med quiz, eller spør-
relek, 25.april. ÅmliAvisa forteller
at arrangementet samlet fullt hus
sist fredag. Hele 65 personer for-
delt på 13 lag, tenkte så det kna-
ket i hjernebarken da John Knud-
sen gikk rundt og stilte vanskelige
spørsmål. Og selv om arrange-
mentet samlet bygdas intellektu-
elle elite, var det mye folk ikke vis-
ste. Knudsen er nemlig en luring
til å stille intrikate spørsmål.

Til høsten pakker Åmli-gutten
Jonas Aslaksen (19) munn-
spill, kassegitar og cowboy-
hatt. Han blir elev ved Paul
McCartneys artistskole i Liver-
pool.
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– Jeg gleder meg noe helt van-
vittig. Det blir både kjempe-
spennende og litt skummelt,
forteller Jonas på en skrøpelig
mobiltelefon fra New York. Her
følger han i fotsporene til sitt
store idol Bob Dylan. Jonas er

på skoletur sammen med resten
av kunstklassen ved Trøndertun
Folkehøyskole. 

I september drar han til et an-
net sted som har skapt store ar-
tister, nemlig Liverpool. Dette
var hjembyen til legendariske
Beatles. Her har den tidligere
Beatles-sangeren Paul McCart-
ney startet Liverpool Institute of
Performing Arts (LIPA). De to
siste ordene kan oversettes med
«Scenekunst». Det er nemlig
dette skolen handler om. Håpe-
fulle artister fra hele verden
strømmer til berømte LIPA.

Nå er det ingen enkel sak å bli
tatt opp som elev ved denne sko-
len. Ungdommene må passere
et trangt nåløye i form av en au-
dition. I begynnelsen av februar
fikk Trøndertun Folkehøyskole
besøk av to talentspeidere fra
LIPA. Et knippe håpefulle ung-
dommer måtte først gjennom-
føre en skriftlig prøve i musikk-
teori, før de fikk anledning til å
vise hva de kunne prestere på

scenen. Trondheimsavisa
Adressa hadde en levende skil-
dring av dette opptrinnet. 

– Så går døra opp for tretti
minutters talentdemonstrasjon.
Alene foran to engelske musikk-
dommere, som ikke akkurat
tørrprater for å senke terskelen,
lurer Jonas på hvor mye han skal
spille. – To låter, svarer de. Jonas
fester grepet om gitaren og star-
ter. Det høres selvsikkert ut.
Overbevisende. Den ene talent-

speideren noterer. Den andre
smiler, skriver avisa.

Jonas forteller til Agderpos-
ten at han selv hadde skrevet de
to låtene som ble fremført. Det
var tydelig at Åmli-gutten impo-
nerte talentspeiderne. En må-
ned senere fikk han et hyggelig
brev fra LIPA. Etter litt betenk-
ningstid bestemte Jonas seg for
å ta imot tilbudet om plass på
skolen, selv om det blir en øko-
nomisk utfordring å finansiere

studiet. Utdannelsen er treårig
og ender med en Bachelor-grad. 

Åmli-folk har flere ganger hatt
gleden av å oppleve Jonas på sce-
nen, både gjennom sin følsomme
tolkning av Bob Dylan og egne
stemningsfulle melodier. Han har
også deltatt i Ungdommens kul-
turmønstring. Nå sist tok Jonas
Aslaksen publikum med storm da
Vinterfestivalen ble avsluttet med
en kirkekonsert. Her fjernet app-
lausen all tvil: A star is born!

Jonas inntar Liverpool

KUNSTNERSJEL: Jonas Aslaksen opptrer under Vinterfestivalen i Åmli.

Redaktør Inger Stavelin er hop-
pende glad. ÅmliAvisa passerer
900 abonnenter. 

NILS MOSBERG
redaksjonen@agderlink.no 37 00 37 00

– Jeg hadde aldri trodd at det skulle gå
så fort. Det er bare 750 husstander i
Åmli og da er det helt fabelaktig å få
900 abonnenter i løpet av de tre første
utgavene, forkynner en minst like opp-
rømt styreleder John Mjåvatn på før-
stesiden av siste nummer.

Gunnar Sigridnes fikk æren av å bli
abonnent nummer 875, som er det
magiske tallet for å oppnå pressestøt-
te. Salgssjef Olav Homdal kom med
blomster til mannen som fyller 90 år
10 april.

Mjåvatn understreker at ÅmliAvisa

i praksis må ha tusen abonnenter 1.ja-
nuar 2009 og minst like mange ett år
senere, for å bli kvalifisert til presses-
tøtte. Enkelte abonnerer på avisa i seks
måneder, slik at det blir en del som fal-
ler fra og en del som kommer til i løpet
av året. På den måten regner man ut et
gjennomsnitt på 875.

Men suksessen skaper også litt ho-
debry for Stavelin & Co. De har nemlig
invitert hele bygda til alle tiders 875-
fest på badeplassen i Åmli sentrum.
Nå ber hun innbyggerne om å vise en
smule tålmodighet, slik at festen kan
utsettes til gresset er grønnere og van-
net varmere. 

– Dette må bli et spleiselag, for selv
om abonnentstallet er på riktig vei, er
økonomien i avisa ikke slik at vi kan
spandere fest på hele bygda, skriver re-
daktøren.

Jubel i ÅmliAvisa 

GLAD REDAKTØR: Inger Stavelin.

Her følger han i fot-
sporene til sitt store
idol Bob Dylan 

Alle fiskelaga i Åmli har gått inn for ei ordning der
ein får eitt felles fiskekort for heile Åmli kommune.
Det står fortsatt igjen litt praktisk arbeid før ord-
ninga kjem ut til publikum. Trykking av kort og kart
som viser fiskekortområda vil i første omgang bli
finansiert av det kommunale fiskefondet. Målet er
at ordninga er klar innan 15. mai 2008.

Felles fiskekort

«Når du kjører utover fra
Søndeled, kan du forestille
deg Vestlandet. Høye fjell,
og fjorder»

TARALD JOHAN NOMELAND, 
MEDEIER JEGERTUNET


